



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I
ODRŽIVOG RAZVOJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU PRIRODE
SEKTOR ZA ZAŠTIĆENA PODRUČJA
I OCJENU PRIHVATLJIVOSTI

KLASA: UP/I-352-03/24-05/11

URBROJ: 517-10-2-3-24-4

Zagreb, 5. ožujka 2024.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode, OIB 19370100881, temeljem članka 48. stavaka 5., 7. i 8. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode, povodom zahtjeva Općine Konavle, Trumbićev put 7, 20210 Cavtat, OIB 24482197680, nositelja izrade Programa zaštite divljači "Općina Konavle" za razdoblje od 1. travnja 2024. do 31. ožujka 2034. godine, a podnesenog putem izrađivača Programa PRO SILVA d.o.o. za gospodarenje šumama, Trg senjskih uskoka 1-2, 10020 Zagreb, OIB 45213714363, u predmetu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Programa zaštite divljači "Općina Konavle" za razdoblje od 1. travnja 2024. do 31. ožujka 2034. godine, nakon provedenog postupka donosi

RJEŠENJE

- I. Da je Program zaštite divljači "Općina Konavle" za razdoblje od 1. travnja 2024. do 31. ožujka 2034. godine prihvatljiv za ekološku mrežu.
- II. U cilju očuvanja zaštićenih područja, strogo zaštićenih vrsta i ugroženih i rijetkih stanišnih tipova za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže izdaju se sljedeći uvjeti zaštite prirode:
 1. u dijelu obuhvata Programa koji se nalazi unutar granica zaštićenih područja Značajni krajobraz Konavoski dvori i Spomenik prirode (geomorfološki) Šipun, sve planirane lovne aktivnosti obavljati u suradnji s nadležnom javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim područjem,
 2. u zoni radijusa 100 m oko aktivnih gnijezda strogo zaštićenih ptica nije dopušteno provoditi lovne aktivnosti u vrijeme njihovog razmnožavanja,
 3. nije dopušteno uklanjanje gnijezda strogo zaštićenih vrsta ptica; iznimno uklanjanje se može izvršiti temeljem Zakona o zaštiti prirode nakon provedenog postupka izuzeća od zabranjenih radnji sa strogo zaštićenim vrstama,

4. u slučaju nalaza nastambe strogo zaštićene vrste vidra (*Lutra lutra*) ili nailaska na vidru ne provoditi aktivnosti propisane Programom i prekinuti provođenje aktivnosti propisane Programom u radijusu od 300 m,
 5. u slučaju nalaza kolonije šišmiša prekinuti i ne provoditi aktivnosti propisane Programom koje bi mogle uzrokovati njihovo uznemiravanje,
 6. nakon donošenja Plana upravljanja, odnosno Plana gospodarenja za strogo zaštićene vrste divlja mačka (*Felis silvestris*), dabar (*Castor fiber*) i vuk (*Canis lupus*), divljom mačkom, dabrom i vukom gospodariti sukladno navedenim planovima,
 7. svaki pronalazak uginule ili ozlijeđene strogo zaštićene životinjske vrste odmah prijaviti Zavodu za zaštitu okoliša i prirode putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <https://arcg.is/1CbK98>,
 8. u Obrascu za evidentiranje ugroženih i strogo zaštićenih vrsta (dostupan na internetskoj poveznici zavod@mingor.hr) potrebno je evidentirati opažanja i nalaze strogo zaštićenih vrsta te navedeni Obrazac jednom godišnje dostavljati Zavodu za zaštitu okoliša i prirode.
- III. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja.

Obrazloženje

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode zaprimila je 30. siječnja 2024. godine od strane PRO SILVA d.o.o. za gospodarenje šumama, Trg senjskih uskoka 1-2, 10020 Zagreb, izrađivača Program zaštite divljači "Općina Konavle" za razdoblje od 1. travnja 2024. do 31. ožujka 2034. godine (dalje u tekstu: Program) zahtjev za provođenje prethodne ocjene prihvatljivosti Programa za ekološku mrežu.

U postupku je utvrđeno da je zahtjev nepotpun te je ovo Ministarstvo Zaključkom KLASA: UP/I-352-03/24-05/11, URBROJ: 517-10-2-3-24-2 od 5. veljače 2024. godine zatražilo nadopunu zahtjeva. Ovo Ministarstvo zaprimilo je 1. ožujka 2024. godine od izrađivača Programa PRO SILVA d.o.o. za gospodarenje šumama, traženu nadopunu zahtjeva.

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode dostavljeni podaci o Programu, nositelju izrade Programa, razlozi izrade Programa te pripadajući kartografski prikazi. Uz zahtjev je u tiskanom i elektronskom obliku priložen Nacrt Programa. U provedbi postupka ovo Ministarstvo razmotrilo je predmetni zahtjev i priloženu dokumentaciju te nakon uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19 i 119/23) utvrdilo je sljedeće.

Nositelj izrade Programa je Općina Konavle, Trumbićev put 7, 20210 Cavtat. Obuhvat Programa odnosi se na područje Općine Konavle u Dubrovačko-neretvanskoj županiji i iznosi 675 ha (prometnice 24 ha, druge javne površine 651 ha, ograđeni višegodišnji nasadi 0 ha, šume i šumsko zemljište 0 ha, poljoprivredno zemljište 0 ha, vode 0 ha, privredni objekti 0 ha, druge

površine 0 ha). Program se donosi za vremensko razdoblje od 1. travnja 2024. do 31. ožujka 2034. godine (10 godina).

Razlog za izradu Programa proizlazi iz Zakona o lovstvu (Narodne novine, broj 99/18, 32/19, 32/20) koji propisuje obvezu gospodarenja lovištem i divljači, a gospodarenje obuhvaća uzgoj, zaštitu, lov i korištenje divljači i njezinih dijelova kao i izradu, obnovu i reviziju lovnogospodarskih planova (lovnogospodarskih osnova, program uzgoja divljači i program zaštite divljači). Program zaštite divljači je planski dokument kojim se uređuje zaštita i lov divljači na površinama na kojima je zabranjeno ustanovljenje lovišta.

Vrste divljači koje obitavaju ili se mogu pojaviti na području obuhvata Programa i kao takve su navedene u Programu su: srna obična (*Capreolus capreolus*), svinja divlja (*Sus scrofa*), mačka divlja (*Felix silvestris*), jazavac (*Meles meles*), kuna bjelica (*Martes foina*), kuna zlatica (*Martes martes*), zec obični (*Lepus europaeus*), lisica (*Vulpes vulpes*), čagalj (*Canis aureus*), fazan (*Phasianus colchicus*), jarebica kamenjarka grivna (*Alectoris graeca*), golub divlji pećinar (*Columba livia*), golub divlji grivnjaš (*Columba palumbus*), vrana siva (*Corvus corone cornix*), šojka kreštalica (*Garulus glandarius*), prepelica pućpura (*Coturnix coturnix*), šljuka bena (*Scolopax rusticola*) i šljuka kokošica (*Gallinago gallinago*).

Zahvati i aktivnosti planirani i navedeni u Programu su promatranje i prebrojavanje divljači tijekom cijele godine; pronalazak uginule ili ozlijeđene strogo zaštićene životinjske vrste i dojava nadležnom Ministarstvu; smanjenje broja divljači kada zbog prevelike gustoće dolazi do gospodarski nedopustivih šteta; obavljanje odstrjela lovne divljači, izlučenje, odstrjel i upotreba živolovki; provedba preventivnih, dijagnostičkih, kurativnih i higijensko-zdravstvenih mjera radi zdravstvene zaštite divljači, ljudi i stoke; edukacija stanovništva za pravilan izbor i primjenu zaštitnih sredstava u poljoprivrednoj i šumarskoj proizvodnji; zaštita usjeva i nasada izgonom divljači te uporabom zaštitnih sredstava i plašila, uz osobitu pažnju na strogo zaštićene vrste, ciljne vrste područja i ciljeve očuvanja ekološke mreže.

Unutar administrativne granice Općine Konavle i unutar obuhvata Programa nalaze se područja zaštićena temeljem Zakona o zaštiti prirode Značajni krajobraz Konavoski dvori i Spomenik prirode (geomorfološki) Šipun. Na oko 1,1 km udaljenosti od obuhvata Programa nalazi se zaštićeno područje Posebni rezervat (ornitološki) Mrkan, Bobara i Supetar.

Unutar administrativne granice Općine Konavle i unutar obuhvata Programa nalazi se područje ekološke mreže značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2000946 Sniježnica i Konavosko polje. Obuhvat Programa graniči s POVS HR4000016 Konavoske stijene, HR2001260 Poluotok Molunat i POVS HR3000170 Akvatorij uz Konavoske stijene. Na oko 0,4 km udaljenosti od obuhvata Programa nalazi se POVS HR2000186 Vilina špilja, a na oko 1 km udaljenosti od obuhvata Programa nalaze se POVS HR2001047 Bobara; Mrkan i Supetar i POVS HR2001248 Izvor Duboka Ljuta. Unutar obuhvata Programa ne nalaze se područja očuvanja značajna za ptice (POP). Najbliže POP obuhvatu Programa je HR1000036 Srednjedalmatinski otoci i Pelješac i nalazi se na oko 8 km udaljenosti od obuhvata Programa.

Ciljevi očuvanja za područja ekološke mreže značajna za ptice propisani su Pravilnikom o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 25/20 i 38/20), za područja očuvanja značajnih za vrste i stanišne tipove propisani su Pravilnikom o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta i stanišnih tipova u područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 111/22), dok su za dio područja

dostupni na internetskim stranicama Ministarstva (<https://www.haop.hr/hr/novosti/informacija-o-primjeni-ciljeva-ocuvanja-u-postupcima-ocjene-prihvatljivosti-za-ekolosku>).

Ciljne vrste i stanišni tipovi POVS-a HR2000946 Sniježnica i Konavosko polje su popovska gaovica (*Delminichthys ghetaldii*), konavoski pijor (*Telestes miloradi*), svalić (*Squalius svallizae*), barska kornjača (*Emys orbicularis*), kopnena kornjača (*Testudo hermanni*), četveroprugi kravosas (*Elaphe quatuorlineata*), crvenkrpica (*Zamenis situla*), veliki potkovnjak (*Rhinolophus ferumequinum*), južni potkovnjak (*Rhinolophus euryale*), oštrouhi šišmiš (*Myotis blythii*), dugokrili pršnjak (*Miniopterus schreibersii*), riđi šišmiš (*Myotis emarginatus*), riječna kornjača (*Mauremys rivulata*), dinarski voluhar (*Dinaromys bogdanovi*), bjelonogi rak (*Austropotamobius pallipes*), Špilje i jame zatvorene za javnost 8310, Istočno submediteranski suhi travnjaci (*Scorzoneretalia villosae*) 62A0, Karbonatna točila *Thlaspietea rotundifolii* 8120 i Karbonatne stijene s hazmofitskom vegetacijom 8210.

Ciljni stanišni tipovi POVS-a HR4000016 Konavoske stijene su Termo-mediteranske (stenomediteranske) grmolike formacije s *Euphorbia dendroides* 5330, Stijene i strmci (klifovi) mediteranskih obala obrasli endemičnim vrstama *Limonium spp.* 1240, Karbonatne stijene s hazmofitskom vegetacijom 8210 i Eumediteranski travnjaci *Thero-Brachypodietea* 6220*. Ciljni stanišni tipovi POVS-a HR2001260 Poluotok Molunat su Karbonatne stijene s hazmofitskom vegetacijom 8210 i Stijene i strmci (klifovi) mediteranskih obala obrasli endemičnim vrstama *Limonium spp.* 1240. Ciljne stanišni tipovi POVS-a HR3000170 Akvatorij uz Konavoske stijene su Pješćana dna trajno prekrivena morem 1110, Naselja posidonije (*Posidonion oceanicae*) 1120*, Grebeni 1170, Preplavljene ili dijelom preplavljene morske špilje 8330 i Velike plitke uvale i zaljevi 1160. Ciljni stanišni tip POVS-a HR2000186 Vilina špilja su Špilje i jame zatvorene za javnost 8310. Ciljni stanišni tipovi POVS-a HR2001047 Bobara, Mrkan i Supetar su Karbonatne stijene s hazmofitskom vegetacijom 8210, Stijene i strmci (klifovi) mediteranskih obala obrasli endemičnim vrstama *Limonium spp.* 1240 i Eumediteranski travnjaci *Thero-Brachypodietea* 6220*. Ciljni stanišni tip POVS-a HR2001248 Izvor Duboka Ljuta su Špilje i jame zatvorene za javnost 8310. Ciljne vrste POP-a HR1000036 Srednjedalmatinski otoci i Pelješac su: jarebica kamenjarka (*Alectoris graeca*), primorska trepteljka (*Anthus campestris*), suri orao (*Aquila chrysaetos*), ušara (*Bubo bubo*), leganj (*Caprimulgus europaeus*), zmijar (*Circaetus gallicus*), eja strnjarica (*Circus cyaneus*), mali sokol (*Falco columbarius*), sivi sokol (*Falco peregrinus*), crnogri plijenor (*Gavia arctica*), crvenogri plijenor (*Gavia stellata*), ždral (*Grus grus*), voljić maslinar (*Hippolais olivetorum*), rusi svračak (*Lanius collurio*), sredozemni galeb (*Larus audouinii*), ševa krunica (*Lullula arborea*), škanjac osaš (*Pernis apivorus*), morski vranac (*Phalacrocorax aristotelis desmarestii*), crvenokljuna čigra (*Sterna hirundo*), dugokljuna čigra (*Sterna sandvicensis*).

Jarebica kamenjarka (*Alectoris graeca*), ciljna vrsta POP-a HR1000036 Srednjedalmatinski otoci i Pelješac nalazi se na popisu divljači (sukladno Zakonu o lovstvu), no s obzirom na to da će se Programom vršiti samo praćenje i bilježenje njezinog brojnog stanja te da nije planirano njezino izlučivanje te da se POP HR1000036 Srednjedalmatinski otoci i Pelješac nalazi na više od 8 km udaljenosti od obuhvata Programa, može se zaključiti da neće biti značajnog negativnog utjecaja na jarebicu kamenjarku kao ciljnu vrstu područja ekološke mreže.

Ostale životinjske vrste koje su ciljne vrste navedenih područja ekološke mreže ne nalaze se na popisu divljači sukladno Zakonu o lovstvu pa se može isključiti mogućnost direktnih negativnih utjecaja Programa na ciljne vrste navedenih područja ekološke mreže. Pojedine životinjske vrste koje su ciljne vrste navedenih područja ekološke mreže, a koje bi se zbog svojih migracija mogle zateći na području obuhvata Programa pa bi lovno gospodarenje moglo imati utjecaj na

njih su šišmiši. Svi šišmiši strogo su zaštićeni Pravilnikom o strogo zaštićenim vrstama (Narodne novine, br. 144/13, 73/16) i u cilju njihove zaštite izdaju se uvjeti zaštite prirode i nisu predmet lovnog gospodarenja pa se može isključiti mogućnost negativnih utjecaja Programa na njih.

Vezano za ciljne stanišne tipove navedenih područja ekološke mreže, s obzirom na to da je utjecaj ranije navedenih zahvata i aktivnosti propisanih Programom malog dosega i provode se povremeno, na pojedinim dijelovima Programa i u kratkim razdobljima, a budući da se planiranim zahvatima i aktivnostima u Programu ne mijenjaju stanišni tipovi i da je većina stanišnih tipova navedenih područja ekološke mreže vezana za morska staništa, ne očekuje se da će zahvati i aktivnosti propisani Programom uzrokovati gubitak ciljnih staništa područja ekološke mreže i značajno negativno utjecati na pogodnost staništa za ciljne vrste navedenih područja ekološke mreže.

Slijedom navedenog, u provedenom postupku Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, a uzevši u obzir zahvate, radnje i aktivnosti planirane Programom kao i njihov opseg, uz pridržavanje važećih zakonskih propisa, može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja Programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže i nije potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je stoga riješeno kao u izreci. U slučaju izmjena dostavljenog Nacrta Programa, a koje bi mogle imati značajan negativan utjecaj na područja ekološke mreže, potrebno je ponoviti postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti Plana za ekološku mrežu.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom očitovale se dopisom (KLASA: 351-03/18-04/487 URBROJ: 517-06-2-1-2-18-2) od 7. svibnja 2018. godine da sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine, br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18) lovstvo nije područje za koje se obvezno provode postupci strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i Glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene, dok Upravno tijelo provodi prethodnu ocjenu i Glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Članak 48. stavak 5. Zakona o zaštiti prirode propisuje da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija, plan ili program prihvatljiv za ekološku mrežu.

Članak 48. stavak 7. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži podatke o strategiji, planu ili programu, podatke o ekološkoj mreži, obrazloženje razloga na temelju kojih je isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže ili obrazloženje razloga na temelju kojih je utvrđena obveza provedbe Glavne ocjene.

Članak 48. stavak 8. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži i uvjete zaštite prirode ako se radi o strategiji, planu ili programu u čijem se obuhvatu nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene divlje vrste i/ili ugroženi i rijetki stanišni tipovi za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže. U skladu s člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Uputa o pravnom lijeku

Ovo je Rješenje izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



DOSTAVITI:

1. Općina Konavle, Trumbićev put 7, 20210 Cavtat (*R s povratnicom*)
2. PRO SILVA d.o.o. za gospodarenje šumama, Trg senjskih uskoka 1-2, 10020 Zagreb (*R s povratnicom*)